

**Говор члана Сталне делегације ПСБиХ у Парламентарној скупштини Организације за безбједност и сарадњу у Европи (ПСОЕБС) и предсједавајућег Дома народа Барише Чолака на Парламентарној конференцији о борби против међународног тероризма на тему: „Међународна сарадња у подручју безбједности и борбе против тероризма“**

**St. Petersburg, 28. март 2017.**

"Поштована предсједнице Федералне скупштине Руске Федерације и Вијећа Интерпарламентарне уније гђо Matvienko,  
Поштована предсједнице Парламентарне скупштине ОЕСС-а гђо Muttonen,  
Колегице и колеге парламентарци,  
Представници медија,  
Цијењени гости,  
Даме и господо.

На самом почетку желим захвалити нашим домаћинима за срдачну добродошлицу и честитати им на успјешној организацији *Парламентарне конференције о борби против међународног тероризма*.

Ова Конференција свакако је изврсна пригода за изношење и размјену стајалишта, те конструктивну расправу и дефинирање закључака, који ће засигурно свим судионицима бити од великог значаја.

Као парламентарци, имамо могућност изнијети наше виђење вриједности целокупне сурадње у борби против међународног тероризма, дефинирати начине на које она може допринијети већем ступњу међународне сигурности, те успоставити заједнички правни оквир који би омогућио тјешњу сарадњу и адекватнији одговор на глобалне сигурносне изазове.

Тероризам представља опасност по читав друштвени поредак какав познајемо, а који се заснива на демократским вриједностима и принципу поштивања људских права и основних слобода.

Застрашујући призори бројних напада диљем Еуропе и свијета остављају неизбрисив траг у нашој свијести, што захтјева максималну координацију и међусобну сурадњу свих земаља по питању тог, тренутно највећег изазова за међународну стабилност.

Свака држава има своју стратегију за борбу и спрјечавање тероризма, међутим, та борба се мора прилагодити како минимуму заједничких интереса, тако и рационалним предвиђањима о томе како ће се тероризам убудуће развијати.

Превенција терористичких напада путем појачаног дјеловања обавјештајних служби и активне глобалне размјене обавјештајних података, као и путем тзв. „финанцијског рата“ са терористима спрјечавањем прања новца и пресецањем канала којима појединци, државе или организације финансирају терористе, требају бити на првом приоритету.

Јако је битан консензус свих савезника о томе тко би и како требао координирати борбу против тероризма.

Уз тероризам, радикализам, насилни екстремизам, сиромаштво, организовани криминал, вјерске нетрпељивости, растуће насиље као и интензивирање присилних миграција представљају нека од главних глобалних питања, која се интерполирају на готово све земље, а на која тек требамо дати адекватне одговоре.

Кроз регију Југоисточне Еуропе, којој припада земља из које долазимо, пролазе руте незаконите трговине оружјем, наркотицима и људима. Стога је неопходно нагласити важност добре сурадње с циљем сузбијања међународних криминалних активности, као и раног детектирања евентуалних терористичких активности, укључујући и оне које за циљ имају било какво промовирање тероризма од стране појединаца или организованих група.

Босна и Херцеговина је активна у многим регионалним, еуропским и међународним тијелима за борбу против организованог криминала, тероризма и насилног екстремизма.

Уз подршку Еуропске уније (ЕУ) покренли смо регионалну иницијативу за борбу против тероризма и кријумчарења оружја из земаља Југоисточне Еуропе с циљем успостављања регионалне базе података о особама које представљају сигурносну пријетњу, стварања регионалне мреже тужитеља и истражних тимова, као и мреже за откривање и пресијецање канала за кријумчарење оружја.

Специфични проблем протока страних бораца присутан је нажалост и у Босни и Херцеговини. Као резултат побољшања законског оквира и правосудног одговора на овај феномен значајно је смањен број одлазака наших држављана у ратне зоне, те је на тај начин смањена и њихова улога у Сирији и околним подручјима. Допунама Казненог закона које су у примјени још од 2014. године, као кажњиво дефинирали смо свако протузаконито формирање и придруживање страним паравојним и параполицијским формацијама. У том смислу изречено је и неколико пресуда.

БиХ улаже напоре, како би успјешно одговорила овом проблему и у потпуности сурађује са сигурносним службама других заинтересираних држава.

Усвојили смо Стратегију за борбу против тероризма и насилног екстремизма, с фокусом на превенцију и развој истрага и истражних капацитета, те одговора на терористичке нападе. Државни правосудни и полицијски органи примјењују ову стратегију која, осим мјера репресије, укључује и превентивне мјере за дерадикализацију појединаца које проводе представници образовних институција, вјерских заједница, организација цивилног друштва и медији.

Опредјељеност Босне и Херцеговине за наставак еуропског пута, унаточ бројним проблемима с којима се тренутно сусрећемо, подразумјева одређене обвезе које је неопходно испунити с циљем упјешног окончања тога пута.

Нерјешена питања су бројна, међутим еуропска перспектива као и интензивирање сурадње с другим важним међународним чимбеницима представљају кључни фактор стабилности без које нема развоја.

Увјерен сам с тога, да ћемо, кроз ојачану сурадњу свих нас, на прави начин одговорити на све сигуросне изазове који су пред нама.

Хвала на позорности." (крај)